
 

ΘΕΜΑ: «Κοινοβουλευτικός Έλεγχος». 

ΣΧΕΤ: Το υπ’ αριθ. 7017/4/24307-α΄/01-09-2020 έγγραφό σας. 

 

Σε απάντηση ανωτέρω σχετικού, με το οποίο μας διαβιβάσατε την υπ’ αριθ. 9091/31-08-2020 

Ερώτηση των Βουλευτών κ.κ  Ν.ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΗ και Ν. ΚΑΡΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΥ, αναφορικά με 

τα θιγόμενα σε αυτήν ζητήματα, που αποτελούν αντικείμενο αρμοδιότητας της Υπηρεσίας μας, σας 

γνωρίζουμε ότι: 

1. Το προβλεπόμενο από τα άρθρα 264 και 265 του Ποινικού Κώδικα  έγκλημα του εμπρησμού 

διώκεται αυτεπάγγελτα και η σχετική με αυτό προανάκριση διενεργείται από τους αρμόδιους 

ανακριτικούς υπαλλήλους του Πυροσβεστικού Σώματος. Για τη διερεύνηση της πυρκαγιάς στην 

περιοχή του Ερημίτη της νήσου Κέρκυρας, έχει επιληφθεί το Ανακριτικό Τμήμα της Διοίκησης 

Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Νομού (ΔΙ.Π.Υ.Ν.)  Κέρκυρας, το οποίο έχει ήδη προβεί στον 

σχηματισμό της σχετικής δικογραφίας και στη διενέργεια των απαραίτητων προανακριτικών πράξεων 

που προβλέπονται από τον Κώδικα Ποινικής Δικονομίας.  

2. Η ΠΕ.ΠΥ.Δ. Ιονίων Νήσων, η Διοίκηση Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Νομού (ΔΙ.Π.Υ.Ν.) Κέρκυρας 

καθώς και οι Διοικητικές Υπηρεσίες του 1
ου

 Π.Σ. Κέρκυρας στεγάζονται από κοινού με τις Υπηρεσίες 

της ΕΛ.ΑΣ. στο κτίριο του παλαιού Νοσοκομείου, επί της οδού Ιουλίας Ανδρεάδη που ανακαινίστηκε 

και επισκευάστηκε με εργολαβία της ΕΛ.ΑΣ. Στο εν λόγω κτίριο εκκρεμεί η υλοποίηση των κάτωθι 

συμπληρωματικών εργασιών: 

 Διαμόρφωση υπόγειου χώρου, για τη στέγαση βασικών βοηθητικών λειτουργιών (αρχείων, 

αποθηκών κλπ). 

 Κατασκευή υπόγειων δεξαμενών με τις ανάλογες αντλίες υγρών καυσίμων για την 

τροφοδοσία των οχημάτων της Υπηρεσίας. 

 Διαμόρφωση περιβάλλοντος χώρου για την είσοδο-έξοδο των πυροσβεστικών οχημάτων με 

ασφάλεια.  

 Διαμόρφωση - συντήρηση διώροφου μεταλλικού κτιρίου πλησίον του κυρίως κτιρίου, με 

σκοπό την πλήρη κάλυψη των στεγαστικών αναγκών του 1
ου

 Π.Σ. Κέρκυρας. 

3. Σχετικά με τις εκκρεμείς εργασίες υλοποιήθηκε η μελέτη του έργου: «Διαμόρφωση Χώρων Κτιρίου 

Π.Υ. Κέρκυρας & Κατασκευή Πρατηρίου Υγρών Καυσίμων» προϋπολογισμού 238.500,00€. Το 

Α.Π.Σ. αιτήθηκε από την Περιφέρεια Ιονίων Νήσων την υλοποίηση και χρηματοδότηση του εν λόγω 

έργου και ακολούθως υπογράφηκε η σχετική Προγραμματική Σύμβαση μεταξύ της Περιφέρειας 

Ιονίων Νήσων και του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη. Αναμένεται η υλοποίησή του, βάσει της 
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Προγραμματικής Σύμβασης και η μετεγκατάσταση του μάχιμου τμήματος του 1
ου

 Π.Σ. Κέρκυρας στο 

κτίριο του παλαιού Νοσοκομείου. 

4. Επιπλέον, σύμφωνα με τους Ν.2612/1998 «Ανάθεση της δασοπυρόσβεσης στο Πυροσβεστικό 

Σώμα και άλλες διατάξεις» (Α’112) και Ν.3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης − Πρόγραμμα Καλλικράτης» (Α’87), η στέγαση των Πυροσβεστικών 

Κλιμακίων (Π.Κ.), εμπίπτει στην αρμοδιότητα των Ο.Τ.Α., οι οποίοι και μεριμνούν ανάλογα. 

5. Το Α.Π.Σ., σε συνεργασία με τους φορείς Τοπικής Αυτοδιοίκησης, προσπαθεί να επιλύει τα 

προβλήματα που ανακύπτουν, να βελτιώνει τις συνθήκες στέγασης των Υπηρεσιών και να 

εξασφαλίζει τις καλύτερες υποδομές προς τούτο. 

6. Η τρέχουσα κατάσταση των οχημάτων της ΔΙ.Π.Υ.Ν Κέρκυρας έχει ως ακολούθως : 

 

 Υδροφόρα Βοηθητικά Ειδικά Σύνολο 

1ος Π.Σ 

ΚΕΡΚΥΡΑΣ 

11 11 4 26 

Π.Κ ΘΥΝΑΛΙΩΝ 4 1 1 6 

Π.Κ ΑΡΓΥΡΑΔΩΝ 7 2 1 10 

Π.Κ ΓΑΪΟΥ ΠΑΞΩΝ 5 1 - 6 

Σύνολο 27 15 6 48 

 

7. Η ΔΙ.Π.Υ.Ν Κέρκυρας βρίσκεται εντός χωροταξικής αρμοδιότητας της ΠΕ.ΠΥ.Δ Ιονίων Νήσων, η 

οποία εξετάζει τις ανάγκες εξοπλισμού σε οχήματα και τα ανακατανέμει αναλόγως. 

8. Επίσης, στο πλαίσιο των διατιθέμενων πιστώσεων, επιδιώκεται η αντιμετώπιση όλων των 

επειγουσών αναγκών σε προμήθειες, συντηρήσεις και επισκευές του μηχανολογικού και ειδικού 

εξοπλισμού του Σώματος και, κατά προτεραιότητα, του σχετιζόμενου με την επιχειρησιακή 

ετοιμότητα για την αντιπυρική περίοδο. Οι εργασίες συντηρήσεως – επισκευής εξοπλισμού, καθώς και 

οι λοιπές ανάγκες των υπηρεσιών του Πυροσβεστικού Σώματος σε υλικά και μέσα καταγράφονται, 

επεξεργάζονται, ιεραρχούνται και προωθούνται προς υλοποίησή, σύμφωνα με τις προβλεπόμενες 

διαγωνιστικές διαδικασίες του Κανονισμού Προμηθειών του Δημοσίου. 

9. Στο πλαίσιο του συγχρηματοδοτούμενου σκέλους του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων και 

των επιχειρησιακών προγραμμάτων ΕΣΠΑ, το Πυροσβεστικό Σώμα, κατά περίπτωση, προετοιμάζει 

και υποβάλλει προτάσεις προμήθειας οχημάτων και μηχανολογικού εξοπλισμού, προκειμένου να 

υποστηριχθεί η επιδιωκόμενη ανανέωση του στόλου οχημάτων και εξοπλισμού. 

10. Προσέτι, για την ΠΕ.ΠΥ.Δ Ιονίων Νήσων βρίσκεται σε εξέλιξη διαδικασία προμήθειας μέσω 

ευρωπαϊκών προγραμμάτων ΕΣΠΑ, η οποία προβλέπει συγκεκριμένα για την ΔΙ.Π.Υ.Ν Κέρκυρας την 

προμήθεια ενός (1) υδροφόρου πυροσβεστικού οχήματος 10.000 λίτρων, δύο (2) υδροφόρων 

πυροσβεστικών οχημάτων 4.000 λίτρων 4x4, ενός (1) υδροφόρου πυροσβεστικού οχήματος 500 

λίτρων, ενός (1) ειδικού διασωστικού οχήματος 4x4 με διασωστικό εξοπλισμό και ενός (1) 

βοηθητικού οχήματος 4x4 με ειδικό εξοπλισμό. 

7. Σε κάθε περίπτωση, το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη όσο και το Αρχηγείο Πυροσβεστικού 

Σώματος κινούνται με γνώμονα τη διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσης και 

αποτελεσματικότητας των πυροσβεστικών Υπηρεσιών, την επάρκεια των πυροσβεστικών δυνάμεων  

 

 

 

 



σε μέσα και ανθρώπινο δυναμικό, την προστασία του προσωπικού, καθώς και την εξυπηρέτηση και 

επίλυση των όποιων ανακυπτουσών δυσκολιών και προβλημάτων αυτού. 

 

                                                                                                      Αντιστράτηγος ΠΣ 

 

            

 

 

                                                                                                           Ο  Αρχηγός 

                                                                                                  Στέφανος Δ. Κολοκούρης 
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